

我与四方庭院

我早已忘却自己在这里植根了多久,只觉得枝干虬曲苍劲,树根深深地扎进土壤,汲取着来自数丈之下丝缕的营养。年复一年地默视着身前四方庭院的变化,我时常忆起陈年的沧海横流与而今的歌舞升平。

印象里那是一个充满活力的年代,我的枝桠在牛毛细雨的浸润下吐出了翠色的嫩芽。庭院门口停着一辆二轮毛驴车,人们忙的热火朝天,铛铛的锣鼓声和机器的轰鸣声不绝于耳。不知何时拔地而起的钢架建筑,替换了原本萧条的不毛之地。我虽不懂那些厂子在聒噪些什么,但看到人们脸上愉悦的笑容时,热情和希望环绕着我。

如火如荼的日子过了几年,院外墙头的大字报贴了又贴,四方庭院送走了一个下乡的年轻人。那人走后,院里的地砖便覆了一层灰蒙蒙的土。街边总掉落着被砸烂的炒锅,各家烧饭用的柴火再没冒出过青烟。直到最后一片麦田荒芜,撕裂般的剧痛把我从熟睡中惊醒,人们发了疯一样剥去我的皮,急不可耐地把手中的干枯塞进嘴里,一双双遍布血丝的眼球狰狞着跳出眼眶,充斥着慌乱和令人怜惜的迷惘。那三年,没有春天,也没有新发的嫩芽。

当久违的甘霖淅淅沥沥地洒落而下,庭院的地砖被洗涤的一尘不染。抽动的门栓发出厚重的声响,窸窣的脚步声逐渐靠近。我借着轻风探去枝桠,望到一个斜挎着

军绿色肩包的青年人,他长着一张熟悉的面孔,穿着那年外出时深蓝色的褂子,脚上的布鞋沾着点湿漉漉的泥土。看到他,我仿佛重获新生般地松了一口气,感慨那个被阴霾笼罩的年代终于悄然走过。

而后的很长一段时光是安宁的,四方庭院呈现出一片前所未有的生气。院门口停着一辆黑皮座儿的二八自行车,东边的天还没擦出鱼肚白色,堂屋里就跑出个脖子上拧巴着红领巾的小孩,蹬着脚踏一晃一晃地悠走。旭日的的光芒照进屋内,我注意到桌前的墙上挂着一幅肖像,那人稍向上扬的嘴角下有一颗米粒大的痣,他的眼神庄重又慈祥,带着一种无法抗拒的领导力。

树干的年轮又环绕了数十纹,枝杈被翻修的梁木挡住了生长的去路。院门口停了一辆黑色的轿车,车里下来一个西装革履的男人。他长着一张熟悉的面孔,坐在树下的石桌上和别人闲谈。听他们说,像这般陈旧的四方庭院已经不多,巷子外又矗起几幢高耸入云的大厦。漫谈间男人的手机屏幕亮了,随即一段柔情的旋律萦绕耳畔:“我的祖国和我,像海和浪花一朵,浪是那海的赤子,海是那浪的依托……”

在如许悠久的岁月里,我与四方庭院的人家一同熬过风沙,走过岔路,尝过寒潭的冰雪,难凉奔腾的热血。漫长年华留给他们的是白昼流星,留给我的是黑夜骄阳,留给这个时代的,是无与伦比的繁荣与昌盛。

(19 文传 卢赛雅)



一切缓缓散尽时



它不止一次地出现在我的梦里
爬满我的枕头与墙壁
也占据着我的思想与心脏

悄然无声的夜
我辗转反侧,终不能再睡去
起身坐在床头,思念一个遥不可及的名字
我原以为春天已过
万物已生
可没想到还有夏的热烈
秋的疯狂,以及冬的绝望

无数个清晨与夜晚
我觊觎着爱神的降临
却一次次望而却步
在众人的哄叫中默不作声
体会着欲罢不能所带来的痛苦的折磨
我是深渊中心的星辰
想闪亮,却一直被吞噬着
等一切散尽罢
你会目睹
我被销蚀的肉体
依然竭力包裹着那颗执着发亮的心脏

(18 文传 袁旭升)

最鲜艳的荧光绿

在刚刚过去的韵动中国·巩义国际马拉松赛中,有一群可爱的人穿着最耀眼的“荧光绿”活跃在马拉松赛道沿途,将42.195公里的赛程装点成一条绿色的长龙。这些“荧光绿”就是来自郑州商学院的大学生志愿者。

据了解,本届比赛我校工会、校团委积极动员,精心组织了875名青年志愿者和835名师生选手共同参与。参赛选手奋力拼搏、积极完赛,志愿者默默付出、守岗有责,展现出了昂扬向上的郑商精神,获得了社会各界的一致好评。《成功视窗》在赛后采访到了我校巩义志愿服务的组织者和参与者,为您讲述这抹最鲜艳“荧光绿”背后的故事。

(一)

校园记者首先采访的是校学生会主席李赛,见到李赛的时候已经是下午5点钟了,他见到记者的第一句话是:“你好,很高兴接受您的采访,但是我只有半个小时时间,5点40我必须准时到达大礼堂参加一台晚会的彩排。”

记者:学生会的工作本来就忙了,为什么还要承接志愿者的带队工作呢?

李赛:其实我接到通知的时候距离开赛已经不到两天的时间了,在我的工作不像大家(志愿者)那么繁琐。我主

要的任务就是组织带领大家到各自的岗位,发放志愿者的两餐饭以及为运动员提供水、牛肉干等补给用品等,做起来还算得心应手。

记者:我校学生对巩义的参与度怎么样?

李赛:巩义志愿者的报名分为两大块,我们学校9月2日开始校内征集志愿者,校内报名的通知下发后短短两天,各二级学院报名人数就远远超过了原定计划人数(850人)。在与主办方协商后,经过筛选,最终志愿者人数定为875人。另一方面,赛事组负责的网上报名有300多人,其中三分之二都来自我们郑商,也就是说我校共计千余名学生参与了这次志愿活动,在沿途分布了32个志愿服务站点。志愿者的基数如此庞大,可想而知巩义有多热闹。

(二)

校团委老师付焕然是本次我校志愿者总负责人,记者随后联系到付焕然,以



期了解到更多的信息。

记者:这次志愿服务如此成功,赛前做过哪些准备工作呢?

付焕然:我们学校今年是第三次负责巩义志愿者服务了,所以比较有经验了。但还是有很多细节值得说一说的,譬如说,马拉松赛事的特点是开始的早、持续时间长,这样学生们两餐饭的供应就成了一个问题。学校为了保障学生志愿者的用餐,在比赛前一天给每一位志愿者分发了一个“补给包”,里面是第二天的营养早餐。午餐由专门的快餐车给他们送去,志愿者为赛事服务不掉队,学校在为志愿者服务上也不能掉队。

记者:你对马拉松比赛熟悉吗?它有什么特色?

付焕然:还算比较了解吧,在上大学的时候,我做过马拉松的沿途记者,也参加过半马和全马的比赛。要说特色的地方,马拉松赛事里面我最喜欢的是“兔子”,“兔子”就是马拉松官方配速员,他们是一群很特殊的人,有着很强的长跑能力和丰富的经验,他们不参赛反而做着志愿服务工作。

配速员是赛道上选手们最喜欢看到的人,每一位配速员身上都会有一个时间,他们需要在极小的误差下匀速跑完全程,换句话说,就是选手们跟在配速员后面跑完全程。配速员身后的时间就是选手的成绩,有这么一个标杆引路,选手们当然很开心。这次比赛我们学校也有学生受邀成为“官兔”。



(三)

18级工商管理1班的岳稳普就是付焕然口中的“官兔”。他是全校体育运动会3000米的冠军,本次受主办方邀请作为官方配速员完成了半程马拉松,是一名特殊的志愿者。

记者:第一次做“兔子”感觉怎么样?有这么强的实力而没有参加比赛觉得可惜吗?

岳稳普:我从收到邀请那天起就感受到前所未有的压力。这不是简单的跑完全程就可以,而是需要匀速向前,让所有跟随自己的参赛者能够在两小时整完成半马。开赛前我还是很忐忑,这是一份沉甸甸的责任,害怕控制不好速度影响跟随我的运动员。但是比赛开始后,看到一个运动员以我为目标向前奔跑,还有志愿者对我的关心,我越来越轻松,顺利以2秒误差跑完了这20公里。当我拿到“兔子证”的那一刻,满足感爆棚,那种愉悦很难形容出来。(下转1、4版中缝)